

日本海海战纪念碑

纪念碑位于大峰山（114.5米）山巅，为纪念日本海军在日俄战争（1904-1905）中取得胜利而建。当时俄日两大帝国野心勃勃，为了争夺中国的战略要地、称霸亚洲而发动了这场战争。1905年5月27日，日本海海战在福津市海岸边的对马海峡爆发。日本舰队由海军大将东乡平八郎（1848-1934）指挥。在这场决定性的战役中，俄国舰队三分之二的舰艇被击沉，战争就此结束。

纪念碑位于渡半岛的最高点，建于1934年，即东乡去世的那一年。纪念碑形似日本舰队旗舰三笠号战列舰的前甲板和舰炮。纪念碑上有两块铜制匾额：一块描绘了东乡平八郎大将的形象，另一块则纪念当时战舰上悬挂的信号旗。开战前，东乡命令三笠号升起旗帜，集结舰队开赴战场。旗语是：“诸君一同努力。”纪念碑最初拟定的名称为“日俄战争胜利纪念碑”，但根据当地的说法，东乡反对使用“胜利”一词，因为他对双方的伤亡都表示哀悼。

东乡大将因其卓越的战争才能，有时被称为“日本的纳尔逊”。东乡曾在伦敦皇家海军学院深造，他对纳尔逊勋爵非常崇拜。在距离当时约一个世纪前的特拉法加战役中，纳尔逊曾下令旗舰皇家海军“胜利号”升起信号旗，东乡决定在战斗中升起信号旗，也许

是受到纳尔逊的启发。

纪念碑后有一座小观景台，可以俯瞰海战战场对马海峡。那里有一张铸铁地图，展示了战斗中的关键交战地点。